

3.4万名鹰城学子明日参加高考

全市8个考区20个考点1168个考场准备就绪

□记者 傅纪元 实习生 张世翔

本报讯 全国普通高校招生统一考试将于7月7日开考,我市参加高考34059人,比去年增加5794人。其中普通类28179人,专升本4341人,对口1539人。根据安排,全市设8个考区20个考点,总考场1168场,比去年增加185场。其中市区普通类考点设在市二高、市八中、市实验高中、市一高、市四十一中、市一中、市二中,全市对口升学考点设在市三六联校东校区(市三中)、市四十三中,专升本考点(7月9日

考试)设在市一中、市一高、市实验高中。其他考区考点安排为:舞钢两个考点、叶县两个考点、鲁山县两个考点、宝丰县两个考点、郟县三个考点。

7月5日上午,记者在市招办二楼看到,多名公安民警正在保密室前值守,保密室外安装有多个视频监控头,全方位无盲区24小时监控。三楼的国家教育考试考务指挥中心内,屏幕墙上十多台显示器正随机切换全市各考场的情况。工作人员点击鼠标,市一中、市四十三中、市八中等考点内考场窗明几净,

桌椅摆放整齐,考场内空无一人,学生们已经离校,学校完成考点布置。市招办工作人员介绍,目前市招办及各考点的视频监控系统全部调试完毕,届时省、市招办开通网上巡查平台,只需鼠标一点就能查看任一考场内情况。

记者来到市招办一楼服务大厅,社会考生正在领取高考准考证,并接受“无声入场”模拟演练。市招办主任朱亚军介绍,今年高考是新冠肺炎疫情常态化下的一次高考,也是疫情发生以来全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活

动,我市各级各有关部门全力做好高考服务保障工作。市教体局会同市卫健委制定了我市高考防疫工作实施方案,对体温检测、开考条件、考场布置、个人防护、消毒通风、防疫物资准备等环节进行了细致规定,明确了各级各部门的责任。卫健部门为各考点派出卫生防疫组,增派3名工作人员,其中1名是负责防疫的副主考,还有1名防疫工作人员和1名医务人员,专职负责考试期间考点涉及防疫的常规工作和突发事件处置。

朱亚军说,今年由于疫情取消

了考生考前一天下午进入考点“踩点”的老规矩,市教体局和市招办已经提前向社会公布了各考点考场平面图,并将考场平面图通过微信等途径发送给学校,确保考生提前知道自己考场的位置,在考试时顺利准确进入自己所在考点和考场。另外,各考点均在校门前放置三份考场平面图,考生和家长可以在开考前到考点门前查询。

朱亚军说,目前我市教体、公安、电力、环保、卫生、环境等部门已各就各位,希望即将踏入考场的莘莘学子放松心情,发挥水平,顺利圆梦。

市区头盔价格“退烧”

7月3日上午,在市区开源路中段一电摩维修用品店内,市民正挑选新款夏季头盔。据了解,该店内头盔售价从50多元到百余元不等。

据店主介绍,6月初,公安部交管局启动“一盔一带”安全守护行动后,电动自行车头盔变成了“抢手货”,价格也水涨船高甚至出现了“一盔难求”的情况。目前,随着头盔价格“退烧”,市民开始陆续前来选购。

本报记者 张鹏 摄



村民厨房失火 辅警王龙冲进火场搬出液化气罐

□记者 孙书贤

本报讯 7月4日晚上,郟县李口镇东北村一村民家中失火,郟县公安局李口派出所辅警王龙披上一条湿被子,冲进火场将正在燃烧的液化气罐关闭并搬出。

据郟县公安局宣传科负责人介绍,7月4日晚上7时许,郟县公安局李口派出所接110指令——辖区东北村一村民家中失火,情况紧急,需立即处置。李口派出所教导员李俊辰带领人员赶到现场,在失火村民李某珍家,只见液化气罐阀门连接气灶的软管已经燃烧起来,整个厨房烟雾弥漫,气灶上的铝锅通红,液化气罐受高温烘烤,随时都有爆炸的危险。

李俊辰第一时间指挥民警疏散周边群众,辅警王龙在村民提供的棉被上泼了几瓢水,披着湿被子就闯进了厨房,并用浸湿的棉被裹着手,跑上前去将气罐阀门关闭,把气罐搬离火场,此时他才发现自己关闭阀门的右手也被烫得发红,隐隐作痛。

随后赶到的消防官兵对现场安全隐患进行了彻底的排查消除。

汝州一经营“野味”的饭店栽了

森林公安民警当场查扣各类野生动物冻体220余只

□记者 牛超

本报讯 近日,汝州市森林公安局在开展“昆仑”专项行动时,查获一起非法收购、出售珍贵濒危野生动物制品案。昨天上午,该局刑侦队长王科在介绍案情时,再次提醒大家“野生动物因为生存环境等因素,身上带有很多不明病毒,千万不要食用。”

据王科介绍,近日,他们接到举报,称汝州市大峪镇与禹州市

鸠山镇交界处一农家饭店经营梅花鹿、麻雀、野兔等野生动物制品。接报后,他带领刑侦民警赶赴被举报的饭店。在饭店的菜单上,赫然列有“红烧鹿肉”“麻辣野兔”“红烧斑鸠”等各种菜品。经搜查,民警在饭店厨房的冰箱内查获梅花鹿肉若干,脱毛去内脏冰冻死体麻雀198只,斑鸠4只,野兔4只,鹌鹑19只。民警要求对方提供相应的经营许可证,对方却提供不出来。

据饭店负责人李某交代,他不知道经营“野味”还需要办理野生动物经营许可证。自2018年开始,他陆续从登封等地农贸市场购进“梅花鹿肉”进行加工,并以麻雀每只1元、斑鸠每只13元的价格从附近一农户家收购。“我不知道这是违法行为。”李某说。

根据李某提供的线索,王科等人又赶赴禹州市鸠山镇池沟村农户吴某家,现场查获各类鸟网6

个。经审讯,自2018年至今,吴某一共卖给李某麻雀400余只,斑鸠10余只。目前,这些野生动物的冻体已被依法全部扣押,李某和吴某均被采取监视居住措施。案件正在进一步审理中。

“梅花鹿属于国家一级保护动物,麻雀和斑鸠属于国家‘三有’动物,饲养、销售均需要办理野生动物经营利用许可证和野生动物养殖许可证,无证即属于违法行为。”王科说。

劳动保障人员 上门进行社保认证 马芝中断两年的养老金补发了

□记者 王辉

本报讯 卫东区鸿鹰街道大营社区12组居民马芝是一个植物人,其家属因未能及时上传马芝的个人信息资料,导致马芝的养老金一度中断两年之久没有发放,鸿鹰街道办事处劳动保障所工作人员主动上门对马芝进行社保信息采集认证后,7月3日,马芝的家人终于领到马芝中断两年的养老金。

昨日上午,马芝的儿子巴笑明向记者介绍说,9年前,母亲因为一氧化碳中毒成了植物人。2018年5月,鸿鹰街道办事处要求在手机上下载社保网络认证APP上传个人信息,因母亲不会摇头,不会有意识眨眼而未能上传个人信息,造成其一个月102元的养老金长期处在停发状态。今年4月份,他和父亲发现母亲的养老金长期停发后,当即来到鸿鹰街道办事处劳动保障所反映情况,该所所长纪丽丽马上带领工作人员上门了解情况,并为母亲马芝进行了社保网络认证。

微信聊天结识的“美少妇”居然是一名男子

郟县40多岁单身男网恋被骗20多万元

□记者 孙书贤

本报讯 7月5日,记者从郟县公安局获悉,该局近日侦破一起冒充美女诈骗案,骗人钱财的嫌疑人李某已经被刑事拘留。

据郟县公安局宣传干事赵华珍介绍,6月16日,郟县公安局刑警大队接到辖区群众许某报案称,今年5月份,许某通过微信聊天平台添加了一个“女孩”,后经过聊天,了解到该女孩名叫“李梦”,微信名为“梦”,湖北人,30

岁,自己带孩子,生活困难。已经40多岁的许某一直未找到对象,见到“李梦”发来的照片后怦然心动,很快在微信上与“李梦”建立了恋爱关系。之后,“李梦”以家人病重为由多次索要几百元不等的红包。6月4日至13日,“李梦”又以各种理由向许某索要钱财,累计金额20多万元,后将许某微信拉黑,许某才如梦方醒,意识到被骗,急匆匆赶到公安局报案。

了解情况后,郟县公安局刑警大队五中队中队长王鹏耀一边

向大队长李晓彦汇报情况,一边对许某提供的相关线索进行分析,在网监大队的配合下,经过大量的数据分析和资金流向查询,掌握了犯罪嫌疑人在湖北省襄阳市的活动轨迹,经过缜密侦查发现“李梦”居然是一名男子。6月28日,刑警大队副教导员许召、中队长王鹏耀带领侦查人员赶往湖北,经视频监控追踪和蹲点布控,在当地公安机关的配合下,于7月1日晚上10时将犯罪嫌疑人李某毅当场抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人李某毅(男,26岁,湖北荆门人)对自己诈骗的犯罪行为供认不讳。目前,李某毅已被郟县公安局刑事拘留,该案的其他犯罪嫌疑人正在抓捕中。

郟县警方提醒:在社交软件上寻求幸福的未婚人士,要提高防范意识,在没有全面深入了解对方的情况下,不要轻信对方的言语,更不要轻易给尚不熟悉的“恋人”汇款、赠送贵重物品等,以免上当受骗。